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delle elezioni il mio parere sarebbe r imasto 
schiacciato. 

Ma... c' è un ma. Del pare re mio modestis-
simo ci furono ancora mol t i ss imi membr i 
del la Giunta , dappoiché è noto che quel la 
del iberazione f u presa con la maggioranza di 
nove voti contro sette. D igu i sachènon è n ien te 
s t rano che quel la che era presunzione mia, 
sia d iven ta ta anche presunzione di t a n t a 
par te di que l l ' i l l u s t r e consesso che è la Giun ta 
delle elezioni. 

Mi pare di aver det to ch iaramente per 
quale motivo io vorre i che fosse sospesa que-
sta del iberazione. Non credo poi che la Giun ta 
perderebbe di d ign i t à e di au tor i t à r iesami-
nando pu ramen te e sempl icemente questa ele-
zione, perchè se si volesse ost inare, quasi 
quas i p re tenderebbe quel cara t te re di infal -
l ib i l i t à di certe i s t i tuz ioni oramai t r amonta te . 

P r e s i d e n t e . L 'onorevole pres idente della 
G iun ta ha facol tà di pa r la re . 

F Ortis, presidente della Giunta delle elezioni. 
Non mi oppongo alla domanda dell 'onore-
vole Cola janni , che per r i spe t to al la procedura 
cos tantemente osservata. La procedura non è 
solamente una norma, è anche una garant i a. 

C o l a j a n n i N a p o l e o n e . L ' hanno v io la ta spesso. 
F o r l i s , presidente della Giunta delle elezioni. 

Non so perchè a proposi to di un singolo caso, 
si debba derogare alla procedura costante-
mente osservata. 

Del resto io non veggo la rag ione della 
sospensiva, quando il mer i to della quest ione 
può essere t r a t t a to ora. Dice l 'onorevole Co-
l a j a n n i : io sono d 'opinione che l 'elezione di 
Tern i sia v iz ia ta di corruzione ed ho motivo 
di credere che a lcuni membr i della Giun ta 
delle elezioni par tec ip ino a questa mia opi-
nione, perchè la del iberazione è s ta ta presa 
da 9 contro 7. Può anche darsi . Ma l 'onorevole 
Cola janni m ' i n s e g n a che tu t te le del iberazioni 
si prendono a maggioranza . 

Noto poi che l 'onorevole Cola janni deve 
essere cer tamente in grado di discutere ora le 
rag ioni del suo assunto, avendo egli con la 
sua firma au ten t ica t i t u t t i i document i che 
s tanno in appoggio della pretesa corruzione. 

E g l i non può al legare l ' ignoranza di que-
sti documenti . E g l i l i ha esamina t i ; si è for-
mato coi medes imi la sua convinzione ; e per-
chè avessero maggiore au tor i tà presso la 
Giunta , l i ha mun i t i della sua r i spe t tab i le 
firma. Or dunque a che r i t a rde remmo noi la 
discussione? Siamo qui per questo. 

Discut iamo il valore di codesti documenti , 
e la Camera del iberi . 

a p o l e o n e . Chiedo di par lare . 
Le faccio osservare, onorevole 

Cola janni , che a t e rmin i del regolamento non 
si può pa r l a re che una sola vol ta nel la stessa 
discussione. 

E l l a ha g ià pa r l a to due vol te . A d ogni 
modo, se sarà breve, par l i pure . 

C o l a j a n n i N a p o l e o n e . Debbo dire due sole 
parole . 

Non si può g iud icare del valore di docu-
men t i dopo una sola l e t tu ra che o rd ina r i amen te 
si fa in mezzo al la d is t raz ione del la Camera. 
{Rumori). 

Io, sino da pr incipio , ho p rega to la Com-
missione di consent i re la pubbl icaz ione di 
ques t i document i ; ora io non domandava la so-
spensiva se non per ques to : pe r pubb l ica re 
e d is t r ibu i re ai depu t a t i ques t i document i . 
Questa domanda non mi pare eccessiva e 
p reghere i la Giun ta di accoglierla, t an to p iù 
che a lcuni deputa t i , mie i amici , anda t i g iorn i 
sono al la Giun ta delle elezioni per p rendere 
vis ione dei document i stessi, ne ebbero una ne-
gat iva . 

Quindi non mi pare cosa anormale i l chie-
dere e concedere questa breve di lazione. 

Presidente. D u n q u e E l l a ins is te nel la sua 
proposta sospensiva. 

Colajanni Napoleone. Ins is to . 
Presidente. Al lora la met te rò a par t i to . 
Gioi i ìli, presidente del Consiglio. I l Minis tero 

si ast iene dal voto. 
Presidente. Metto a pa r t i to la proposta del-

l 'onorevole Cola janni . Chi l ' approva, vogl ia 
alzarsi . 

{Dopo prova e controprova è respinta). 

ì. H a facol tà di pa r l a re l 'onore-
vole Lazzaro in relazione alla elezione del 
Collegio di Sulmona. 

Lazzaro . Non è mio intendimento di en-
t r a re in meri to della decisione della Giunta 
delle elezioni ; mio in tend imento è di solle-
vare davan t i al la Camera la quest ione della 
appl icazione del Rego lamento della Giun ta 
stessa. 

Si sa che la Giunia delle elezioni a pa r i t à 
di voti , cioè 8 contro 8 e 2 as tenut i , ha di-
scusso in seduta p repara to r ia in torno all 'ele-
zione di Sulmona. Essa ha creduto di pro-
porne al la Camera la conval idazione basane 


